
ながおか20 歳の声アンケート 結果 

 

１．調査目的 

市内外在住問わず、長岡市出身の成人の思いを聞き、今後の施策へ反映させるもの 

 

２．調査概要 

（１）対象 

   平成 29年度に成人式を迎える長岡市出身者（約 2,600 人） 

   （平成 8年 4月2日～平成 9年 4月 1日生まれ） 

（２）回答期間 

   平成 29年4月 1日～平成 29年 8月 20日 

（３）調査方法 

   成人式の案内はがきと当日配布チラシにＱＲコードを表示。モバイル回答。 

（４）回収結果 

   有効回答数 62件 

   回答率 2.4％ 

 

３．調査結果（概要） 

（１）回答者の基礎情報について 

  ①性別は、男性 35.5％、女性 64.5％だった。 

  ②現在の居住地は、長岡市内 50.0％、新潟県内 21.0％、新潟県外 29％で、半数が長岡市内に住

んでいる。県内在住者では、新潟市 76.9％が一番多い。また、県外居住者で多いのが、東京 30.8％、

神奈川県 30.8％で、埼玉県や群馬県を入れると、関東圏 84.7％に集中している。 

  ③職業では、学生 56.5％が過半数を占めており、会社員・公務員・団体職員 30.6％は 3割だった。

また、自営業は 3.2％（2名）だった。 

（２）20代でチャレンジしたいこと 

  

 結婚が一番多く、次いで海外旅行、就職となった。 

 問４.結婚についての回答でも、「5～10年以内に 

結婚したい」と思っている人は 66.1％であり、 

20代で結婚したいと思っている人が多い。 

 

 

（３）これから新しいことにチャレンジするにあたり、必要だと思うもの 

  「活動するためのお金」75.8％が一番多く、「活動する時間」56.5％、「知識・情報」54.8％が続

く。 

結婚 14 起業 3 

海外旅行 9 恋人をつくる 3 

就職 7 国内旅行 2 

留学 6 マイホーム 2 

資格取得 6 その他  

貯金 4   



（４）結婚について 

  「5年以内には結婚したい」25.8％、「10年程度以内には結婚したい」40.3％で、20代で結婚し

たいと思っている人は 6 割を超える。また、「時期は気にしないが結婚はしたい」「すでに結婚の予

定がある」という人も合わせると、8割以上の人が結婚に意欲的なのがわかる。 

（５）就職を決めるにあたって何を重視するか 

   「給与・福利厚生」72.6％が突出して一番多く、次いで「社内の雰囲気」46.8％、「事業内容」

43.5％と続く。仕事の内容よりも、給与や福利厚生の良い会社かどうかが、就職先を決める上での

重要ポイントになっている。 

（６）長岡市の好きなところ 

  別紙１を参照。 

長岡市の好きなところを大きく分けると、「花火」、「自然・歴史」、「住環境」、「交通の便」、「人」、「故

郷」、「食」の 7種類に分けられる。また、「田舎過ぎず都会過ぎず、ちょうどいい」という意見が多

い。 

（７）長岡市の今後良くなってほしいところ、変わってほしいところ 

 別紙２参照。 

 長岡市の今後良くなってほしいところ、変わってほしいところを大きく分けると、「商業関係」、「交

通」、「観光」、「制度面」、「雇用関係」、「環境」、「その他」の 7種類に分けられる。「交通」について

は『（６）長岡市の好きなところ』にも上がっているが、新幹線や高速道路など市外への交通につい

ては良いが、市内の公共交通機関に対しては良くなってほしいと思っている。全体的に、商業関係

の意見が多い。 

（８）長岡市に住み続けたい（住みたい）と思うか 

  別紙３参照。 

 半数近くの人が、「住み続けたい」と回答している。しかし、「住み続けたくない」「こだわりはない・

どちらともいえない」人を合わせると、「住み続けたい」人より多くなる。「住み続けたい」理由を

見ると、長岡市の好きなところと同じ様な意見が見られる。「こだわりはない・どちらともいえない」

理由では、「就職先による」「新しい環境に行ってみたい」「夢が叶う場所ならどこでも」という意見

が見られた。 

 

４．今後の活用について（考察） 

 （６）、（８）より、長岡を好きになることが、就職先として考えたり、住み続けたい（住みたい）

と思うきっかけとして重要だと感じる。（６）に上がった「自然」「住環境」「交通」「人」の意見か

ら、長岡の良さを知ってもらうことや、地域や人との繋がり・交流が、長岡を好きになることに繋

がり、結果として長岡への定住に繋がるのではないかと考える。 

 

 

 

 

 



 

●現在の居住地

居住地 人数 割合
長岡市内 31 50.0%
新潟県内 13 21.0%
新潟県外 17 27.4%
その他 1 1.6%

計 62 100.0%

＜県外＞
東京都 4 30.8%
神奈川県 4 30.8%
埼玉県 2 15.4%
群馬県 1 7.7%
富山県 1 7.7%
滋賀県 1 7.7%

計 13 100.0%

※東京都、神奈川県を中心に、関東圏
に住んでいる人が多い。(全員学生）

＜県内＞
新潟市 10 76.9%
上越市 2 15.4%
見附市 1 7.7%

計 13 100.0%

※新潟市が一番多い。

居住地 人数 割合 人数 割合 人数 割合
長岡市内 31 50.0% 16 76.2% 11 31.4%
新潟県内 13 21.0% 2 9.5% 10 28.6%
新潟県外 17 27.4% 2 9.5% 14 40.0%
その他 1 1.6% 1 4.8% 0 0.0%
計 62 1 21 1 35 1
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